

**Protokół Nr V/14
z sesji Rady Miejskiej Karpacza
odbytej w dniach 30 i 31 grudnia 2014 r.
w sali narad Urzędu Miejskiego w Karpaczu.**

W dniu 30 grudnia Sesja rozpoczęła się o godz. 10.00, zakończyła się o godz. 12.10.

W dniu 31 grudnia Sesja rozpoczęła się o godz. 13.30, zakończyła się o godz. 13.40.

Nagranie audio obrad sesji stanowi załącznik do protokołu.

Zawiadomienie o zwołaniu sesji Rady Miejskiej i porządek obrad załączono do protokołu.

Potwierdzenie otrzymania zawiadomienia o zwołaniu V sesji Rady Miejskiej Karpacza w dniu 30 grudnia 2014 roku i materiałów na sesję stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Obsługę prawną sesji sprawował Mecenas p. Tomasz Konkol - Radca Prawny Gminy,

Punkt 1. W dniu 30 grudnia 2014r. Przewodnicząca Rady Miejskiej Ewa Walczak o godz. 10.00 otworzyła obrady V sesji Rady Miejskiej Karpacza i oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych (nieobecni radni: Filip Godyń, Arkadiusz Dobiecki, Tomasz Dobiecki, Tomasz Stanek i Wojciech Wesołowski), co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – lista obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 2 i nr 3 do niniejszego protokołu. Po powitaniu radnych oraz gości Prowadząca obrady przystąpiła do realizacji pkt 2 porządku obrad.

W tym miejscu na salę obrad wszedł radny Tomasz Dobiecki (godz. 10.05).

Punkt 2. Wnioski do porządku obrad.

Prowadząca obrady zapytała czy są wnioski do porządku obrad.

Burmistrz Miasta Radosław Jęcek wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały nr 23/14 w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014.

Wobec braku dalszych wniosków i uwag Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za przyjęciem wniosku:

za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 0 głosów.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Prowadząca obrady powiedziała, że projekt w/w uchwały zostanie omówiony i przegłosowany w punkcie 11 (po projektach uchwał nr 19/14 i 20/14) i zarządziła głosowanie za przyjęciem zmienionego porządku obrad :

za – 11 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 0 głosów.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że porządek obrad V sesji Rady Miejskiej Karpacza został ustalony i przystąpiła do realizacji punktu 3.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 18 grudnia 2014r.

Prowadząca obrady zapytała, czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie protokołu z V sesji z dnia 18 grudnia 2014 roku. W związku z brakiem uwag zarządziła głosowanie za przyjęciem protokołu:

za – 10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 1 głos.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z V Rady Miejskiej Karpacza został przyjęty i przystąpiła do realizacji następnego punktu porządku obrad.

Punkt 4. Odczytanie projektu uchwały budżetowej na 2015 rok wraz z uzasadnieniem (nr proj. 22/14).

Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni wyrażają zgodę, żeby nie odczytywać uzasadnienia do projektu uchwały budżetowej na 2015 rok - uzasadnienie było odczytywane na komisjach. Wobec braku zastrzeżeń Prowadząca obrady zarządziła głosowanie za nie odczytywaniem uzasadnienia do projektu uchwały budżetowej:

za – 10 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymujących się – 0 głosów.

Zastępca Skarbnika Gminy Krystyna Kuczkiewicz – Sikorska odczytała projekt uchwały budżetowej na

2015 rok.

Przewodnicząca Rady zakończyła pkt 4 i przystąpiła do realizacji pkt 5 porządku obrad.

Punkty 5. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Zastępca Skarbnika Gminy Krystyna Kuczkiewicz - Sikorska odczytała uchwałę Nr I/300/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 1 grudnia 2014 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karpacz oraz uchwałę Nr I/297/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 1 grudnia 2013 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Karpacza projekcie uchwały budżetowej na 2014 rok wraz z uzasadnieniem (kserokopie obu opinii załączono do protokołu).

Zastępca Skarbnika Gminy powiedziała, że odczytane opinie opublikowane są w BIP na stronie internetowej miasta.

Prowadząca obrady zamknęła pkt 5 porządku obrad i przystąpiła do realizacji pkt 6.

Punkty 6. Odczytanie ostatecznej opinii komisji ds. budżetu.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej Karpacza Grzegorz Kubik powiedział, że na posiedzeniach odbytych w dniach 16 i 17 grudnia 2015 roku wszystkie Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały budżet gminy na 2015 rok. Radny ma nadzieję, że w ciągu roku budżet będzie podlegał zmianom zgodnie z wypracowanymi kierunkami działania, tak jak to obiecał Burmistrz Miasta. Ponadto radny ma również nadzieję, że Burmistrz zrealizuje obietnicę wykonania audytu finansowego gminy.

Prowadząca obrady zamknęła pkt 6 porządku obrad i przystąpiła do realizacji pkt 7.

Punkty 7. Odczytanie stanowiska Burmistrza do wniosków zawartych w opinii komisji ds. budżetu.

W opinii Komisji Rady nie było wniosków do projektu budżetu.

Punkty 8. Przedstawienie przez Burmistrza autopoprawek do projektu budżetu.

Autopoprawek nie zgłoszono.

Punkty 9. Projekt uchwały nr 21/14 w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karpacz.

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za podjęciem uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Karpacz (Uchwała Nr V/19/14 Rady Miejskiej Karpacza z dnia 30 grudnia 2014 r. - projekt nr 21/14).

Za – 11 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących się - 0 głosów.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Prowadząca obrady przystąpiła do realizacji pkt 10 porządku obrad.

Punkty 10. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej (nr 22/14) uwzględniającej ewentualne autopoprawki.

Wobec braku autopoprawek oraz zgłoszeń chętnych do zabrania głosu Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za podjęciem uchwały budżetowej Gminy Karpacz na 2015 rok (Uchwała Nr V/20/14 Rady Miejskiej Karpacza z dnia 30 grudnia 2014 r. - projekt nr 22/14).

Za – 10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących się - 1 głos.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Prowadząca obrady przystąpiła do realizacji pkt 11 porządku obrad.

Punkt 11. Projekty uchwał:

- > Uchwała Nr V/21/14 Rady Miejskiej Karpacza z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie zawarcia z tą samą stroną kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem jest ta sama część nieruchomości gruntowej, po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat (projekt nr 19/14).

Po odczytaniu tytułu uchwały Przewodnicząca Rady zapytała czy są wnioski do tej uchwały i czy są zapytania.

Radny Tomasz Dobiecki wystąpił z wnioskiem o odrzucenie tego projektu uchwały – tą działkę można podzielić na dwie działki i jedną zaproponować do sprzedaży, na poprawę zagospodarowania, właścicielowi nieruchomości przyległej a drugą działkę, gdzie znajdują się dwa punkty handlowe, przeznaczyć na parking.

W tym miejscu na salę obrad wszedł radny Tomasz Stanek (godz. 10.30).

Radny Wiesław Czerniak powiedział, że też ma uwagi do tej uchwały i podziela rady radnego Tomasza Dobieckiego ale parking nie jest tam możliwy – trzeba przebudować krawężniki. Są tam dwa punkty handlowe i należy się zastanowić w jakim radni idą kierunku. Radny nie wie kogo dotyczy ta uchwała ale gmina nie powinna iść w kierunku, gdzie sklep funkcjonuje w przestrzeni publicznej – ta sprawa jest nie dopięta, więc może zasadne przedłużenie umowy dzierżawy tylko na pół roku.

Radny Mieczysław Pajdzik przysłuchując się powyższej wypowiedzi rozumie, że radni robią porządek w obszarze deptaka i popiera wniosek radnego Wiesława Czerniaka, bo jak jest umowa dzierżawy to są wpływy do budżetu.

Radny Grzegorz Kubik popiera wywody radnego Tomasza Dobieckiego – musimy zacząć porządkować przestrzeń publiczną. Radny proponuje przedłużyć dzierżawę na pół roku i w do tego radni opracują zagospodarowanie terenu miasta.

Radny Tomasz Dobiecki zgadza się z kolegami – w pobliżu jest też drugi punkt handlowy, gdzie też kończy się niedługo dzierżawa. Radny poprosił Burmistrza o udzielenie informacji, kiedy kończy się umowa dzierżawy dla drugiego punktu i zaproponował przedłużenie tej umowy na taki okres, w którym skończy się dzierżawa drugiego punktu.

O godzinie 10.40 Przewodnicząca Rady zarządziła pięciominutową przerwę celem ustalenia terminu zakończenia umów dzierżawy obu punktów handlowych.

O godz. 10.50 obrady zostały wznowione (w sesji uczestniczy 10 radnych, z przerwy nie wrócił radny Tomasz Stanek).

Burmistrz Miasta powiedział, że umowa dzierżawy pierwszego obiektu kończy się z dniem 31 stycznia 2015 roku a drugiego z dniem 1 marca 2016 roku.

Radny Tomasz Dobiecki wycofał swój pierwszy wniosek w sprawie odrzucenia tego projektu uchwały oraz wystąpił z wnioskiem o zmianę zapisu w § 1 uchwały i wydzierżawienie tej nieruchomości na okres do dnia 1 marca 2016 roku.

W związku z powyższym radny Wiesław Czerniak wycofał swój wniosek dotyczący przedłużenia dzierżawy na pół roku.

Wobec braku dalszych wniosków i uwag Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za przyjęciem wniosku o zmianę zapisu w § 1 uchwały i wydzierżawienie nieruchomości na okres do dnia 1 marca 2016 roku :

za – 9 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 1 głos.

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Prowadząca obrady zarządziła głosowanie za przyjęciem zmienionej, zgodnie z powyższym wnioskiem, uchwały Nr V/21/14 (projekt nr 19/14) :

za – 10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujących się – 0 głosów.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

- Uchwała Nr V/22/14 Rady Miejskiej Karpacza z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie zawarcia z tą samą stroną kolejnej umowy dzierżawy, której przedmiotem są te same części nieruchomości gruntowe, po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat (projekt nr 20/14).

Po odczytaniu tytułu uchwały Przewodnicząca Rady zapytała czy są wnioski do tej uchwały i czy są zapytania. W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania.

Za – 10 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących się - 0 głosów.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Zastępca Skarbnika zapoznała radnych z projektem uchwały nr 23/14 w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014 i wprowadziła autopoprawkę do uchwały tj. zmianę roku w dacie (w ostatniej kolumnie tabeli) z 2014 na 2015.

Radny Tomasz Dobiecki zgłosił wątpliwość czy Rada może podejmować taką uchwałę tj. bez podania kwot - jest to ważna kwestia, gdyż dotyczy zobowiązań finansowych gminy.

Burmistrz Miasta poprosił o zaufanie – środki jeszcze wpływają i dzisiaj nie znamy jeszcze tych kwot i

dodał, że Rada może się spotkać w dniu jutrzejszym jak ta kwota będzie znana.

Radny Wiesław Czerniak zapytał jakiej wysokości kwota może zostać wprowadzona.

Zastępca Skarbnika odpowiedziała, że nie może ona przekroczyć kwoty 550 tys. zł i dodała, że w budżecie mamy zapisane środki na ten cel.

Radny Wiesław Czerniak zapytał czy pkt 1 dotyczy konkretnego odcinka czy całości deptaka.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że kwota ta dotyczy umowy zawartej z panem Jarosławem Hnatykiem – umowa ta została aneksowana, bo trwają jeszcze objęte nią prace, które związane są ze spotkaniami/debatami dotyczącymi projektów zagospodarowania deptaka.

Radny Wiesław Czerniak powiedział, że radni mają nadzieję, że wrócimy do tej koncepcji i będą mieli wpływ na to jak zostanie zagospodarowany deptak.

W związku ze zgłoszonymi powyżej wątpliwościami radny Tomasz Dobiecki poprosił Prawnika Gminy o opinie w tej sprawie.

Mecenas Tomasz Konkol poprosił o dziesięciminutową przerwę celem zapoznania się z przepisami prawa regulującymi tą sprawę.

O godzinie 11.00 Przewodnicząca Rady zarządziła przerwę. O godz. 11.15 obrady zostały wznowione (w sesji uczestniczy 9 radnych, z przerwy nie wrócił radny Antonii Cyganek).

W opinii Mecenasa Tomasza Konkola w projekcie uchwały powinny być podane kwoty zgodnie z art. 263, ust.2 ustawy o finansach publicznych.

Wobec tego Przewodnicząca Rady powiedziała, że po punkcie 13 porządku obrad zarządzi przerwę w obradach do dnia 31 grudnia, do godz. 13.00 tj. do czasu, kiedy ta kwota będzie już znana i rada będzie mogła przegłosować projekt tej uchwały.

Prowadząca obrady przystąpiła do realizacji pkt 12 porządku obrad.

Punkt 12. Interpelacje i zapytania

Przewodnicząca Rady zapytała czy są **interpelacje** lub **zapytania**.

Radny Tomasz Dobiecki zapytał Burmistrza dlaczego miasto nie odśnieża, tak jak wcześniej, odcinka drogi powiatowej (teren gminy Podgórzyn) od Fabryki Papieru w Karpaczu do ronda w Miłkowie, bo on dojeżdża do pracy do Jeleniej Góry i zaraz za granicą Karpacza stan drogi jest fatalny. Radny zapytał, czy Burmistrz może porozmawiać o tym problemie z Gminami Podgórzyn i Mysłakowice oraz z Zarządcą Dróg Powiatowych.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że jutro, o godz. 11.00 ma spotkanie z panią Starostą Powiatowym i porozmawia o tym.

Radny Grzegorz Kubik powiedział, że radnego Tomasza Dobieckiego nie było (w poprzedniej kadencji rady) jak radni zadecydowali o nie wydatkowaniu gminnych pieniędzy na odśnieżanie tego odcinka drogi (od ronda do Karpacza).

Radny Tomasz Dobiecki odpowiedział, że stoi na swoim stanowisku – jak ten odcinek drogi będzie nieprzejezdny, to uderzy to w mieszkańców i turystów i radny Grzegorz Kubik go nie przekona, że jest to oszczędność dla naszej gminy.

Radny Andrzej Olszewski nie rozumie dlaczego radny Tomasz Dobiecki mówi tylko o drodze do Jeleniej Góry a nie mówi o drodze do Kowar.

Radny Grzegorz Kubik zapytał jaka jest możliwość weryfikacji deklaracji podatkowych od nieruchomości złożonych przez duże obiekty takie jak Gołębiowski i Sandra - są sygnały, że w deklaracjach właściciele podali zaniżone wartości. Czy można powołać komisję, żeby to sprawdziła np. porównała z projektem budowlanym. Radny wie, że Sandra za 50zł wynajmuje pomieszczenia na poddaszu.

Zastępca Skarbnika odpowiedziała, że kontrole są prowadzone w ciągu roku - takie kontrole były też przeprowadzone w tych obiektach. Jeżeli radni chcą to powierzchownie w tym obiektach ponownie zostaną skontrolowane. Niektórzy radni może pamiętają, że w 2012 roku gmina przeprowadziła w tym zakresie kontrole w Hotelu Gołębiowski – batalia z tym związana jeszcze trwa.

Radny Wiesław Czerniak poprosił Burmistrza o informację czy tablica informacyjna „Sandry” została zdemontowana na podstawie decyzji.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że musi to sprawdzić – sam nie wydawał takiej decyzji i od 16 listopada do 8 grudnia 2014 roku Burmistrz Malinowski też nie wydawał decyzji w tej sprawie.

Radny Grzegorz Kubik powiedział, że reklama Sandry została usunięta, bo Powiatowy Inspektor Nadzoru

Budowlanego, w dniu 13 stycznia 2015r., wyznaczył kontrolę. Tak zwykle działają Ci, którzy stawiają reklamy bez stosownych zezwoleń. Ponadto zwrócił również uwagę, że inni użytkownicy gminnych gruntów muszą za to płacić a Sandra nie. Podobna sytuacja jest przy Białym Jarze, gdzie pani zajmuje chodnik stawiając karocę i pieńki. Radny poprosił Burmistrza o szybką reakcję na te nieprawidłowości. Burmistrz Miasta poprosił o zgłaszanie tego typu rzeczy to gmina będzie reagować. Sprawa terenu gminnego przy Sandrze jest w toku – Sandra nie potrzebuje tej skarpy, ale jak ją przeźmiemy to będziemy musieli ją sprzątać. Burmistrz będzie to jeszcze omawiał z radnymi.

Radny Wiesław Czerniak powiedział, że zasadne jest powrót do pomysłu wprowadzenia parkomatów w mieście. Radny zapytał od kiedy pobierane będą ponownie opłaty za miejskie parkingi – jest pełny sezon i jest dużo turystów a gmina nie ma z tego tytułu dochodów. Przewodnicząca Rady poprosiła o sprawdzenie, czy są parkingi i miejsca, gdzie można pobierać opłaty za parkowanie.

Radny Mieczysław Pajdzik:

- 1) zapytał dlaczego deptak sypany jest ogromną ilością soli a ten teren powinien być utrzymywany na biało i sypany tylko dolomitom;
- 2) zgłosił problem niebezpieczeństwa stwarzanego przez ;
- 3) powiedział, że przy Kolorowej postawiono trzecią budę tj. Kino7 D a Straż Miejska nie podjęła zainteresowania i poprosił o sprawdzenie stanu faktycznego tego punktu.

Burmistrz Miasta odpowiedział:

ad 1) sypanie solą to nie najszcześniejsze rozwiązanie ale chodzi o bezpieczeństwo pieszych i samochodów - jest to okres testowy;

ad 2) planowane jest nałożenie nakładek gumowych na „ślady zdobywców”;

ad 3) lada chwila będzie rozstrzygnięcie dotyczące dwóch bud przy Kolorowej, więc w najbliższym czasie uda się to rozwiązać.

Radny Grzegorz Kubik powiedział, że w Świeradowie na deptaku jest tylko i wyłącznie śnieg i u nas też tak powinno tak być.

Radny Tobiasz Frytz powiedział, że na deptaku mamy jarmark a Straż Miejska pracuje tylko do godz. 15.30 i później samochody jeżdżą pod prąd.

Przewodnicząca Rady przypomniała poruszaną na poprzedniej sesji sprawę odwołania wiceburmistrza oraz powiedziała, że wtedy nie wiedziała, że zlikwidowane też zostało stanowisko wiceburmistrza i zmieniono schemat organizacyjny Urzędu Miejskiego oraz zapytała dlaczego to stanowisko zostało zlikwidowane - czy jest niepotrzebne.

Mecenas Tomasz Konkol odpowiedział, że w tej sprawie obiecał pisemną opinię i ją przygotuje oraz potwierdził, że został zmieniony schemat organizacyjny Urzędu Miejskiego i zwolnienie wiceburmistrza nastąpiło w związku z likwidacją stanowiska pracy z dniem 8 grudnia 2014 roku. Formalnie można było to zrobić ale chcemy to wzruszyć.

Przewodnicząca Rady zapytała, czy w tej sytuacji nie należy się wiceburmistrzowi odprawa i dlaczego nie uzyskała tej informacji na poprzedniej sesji.

Mecenas Tomasz Konkol odpowiedział, że odprawa należałaby się z chwilą zakończenia stosunku pracy. Na poprzedniej sesji mecenas rozmawiał z Przewodniczącą Rady o skuteczności odwołania a nie o odprawie, której dla zastępcy nie ma a teraz poruszany jest inny wątek – związany z likwidacją stanowiska zastępcy, które zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym jest obligatoryjne dla samorządu. Ta sprawa najprawdopodobniej zostanie rozstrzygnięta przez Sąd.

Radny Grzegorz Kubik zapytał jaka to może być odprawa.

Mecenas Tomasz Konkol odpowiedział, że chyba trzymiesięczna ale do jutrzejszej sesji to sprawdzi.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że będzie z radnymi o tym rozmawiał ale wszystko wskazuje na to, że sprawę rozstrzygnie Sąd.

Wobec braku dalszych zapytań Prowadząca obrady zamknęła pkt 12 i przystąpiła do realizacji następnego punktu porządku obrad.

Punkt 13. Wolne wnioski.

Burmistrz Miasta:

- 1) w celu usprawnienia pracy Urzędu Miejskiego w ramach pełnionych we wtorki dyżurów radni oraz ich petenci mają do dyspozycji prawnika;
- 2) zaprasza radnych w dniu 7 stycznia 2015 roku o godz. 10.00 na spotkanie z gestorami turystyki dotyczące promocji.

Radny Mieczysław Pajdzik zapytał kiedy radni odzyskają drugie pomieszczenie Rady – jest to niezbędne, żeby radni mogli rozmawiać z petentami w cztery oczy o ich problemach a nie można przecież ciągle prosić pracownicę obsługującą Radę o wyjście z biura.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że jest taka perspektywa ale nie w najbliższym okresie. Na razie do dyspozycji radnych i ich petentów jest biuro wiceburmistrza.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w styczniu chce zwołać sesję/spotkanie z udziałem mieszkańców dotyczące raportu o stanie miasta oraz poprosiła Burmistrza o przygotowanie na następną sesję sprawozdania międzysesyjnego od początku swojej działalności. Przewodnicząca też przygotowuje takie sprawozdanie.

W tym miejscu na salę obrad wrócił radny Antoni Cyganek (godz. 11.50).

Burmistrz Miasta odpowiedział:

- 1) jak w porządku obrad sesji będzie punkt: sprawozdanie burmistrza z działalności międzysesyjnej, to zostanie on zrealizowany;
- 2) bilans otwarcia będzie opracowany na koniec stycznia.

Radny Tomasz Dobiecki powiedział, że sesje Przewodnicząca Rady może ustalać z Burmistrzem Miasta i zapytał jakie ma plany dotyczące zwoływania sesji – terminy sesji powinny być określone z dużym wyprzedzeniem, żeby przewodniczący komisji mogli organizować swoje spotkania. Radny jako wzór podał III kadencję Rady i Przewodniczącego Rady Marka Szultisa – wtedy terminy sesji były konkretnie określone. Ponadto radny zapytał, czy Przewodnicząca Rady przewiduje inne, tzn. popołudniowe godziny odbywania sesji, bo te ranne są mało wizerunkowe a po południu mieszkańcy mogliby uczestniczyć w sesji.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że ostanie sesje były specyficzne - były one konieczne i było mało czasu na ich zwołanie. Dobrym zwyczajem było, że sesje odbywały się raz w miesiącu - na koniec miesiąca, a komisje odbywały się w trakcie miesiąca. Prowadząca obrady przypomniała, że na ostatniej sesji powiedziała, że sesje tematyczne, dotyczące mieszkańców, będą odbywały się po południu - Przewodnicząca przyjdzie na każdą komisję i zapyta, co radnym pasuje i muszą oni w tej kwestii dojść do porozumienia.

Radny Tomasz Dobiecki odpowiedział, że rozumie, że Przewodnicząca Rady potrzebuje czasu, ale uważa, że wszystkie uchwały i sesje dotyczą mieszkańców.

Radny Mieczysław Pajdzik uważa, że wtorkowe dyżury radnych trwają zbyt krótko, bo tylko godzinę i zaproponował przesunięcie ich na środę oraz wydłużenie godzin od 13.00 do 15.30.

Radny Tomasz Dobiecki powiedział, że popiera pogląd pana Mieczysława Pajdzika ale praca radnego nie wymaga tylko pracy w określonych godzinach na dyżurze. Radny uważa, że zmianę należy wprowadzić od II kwartału 2015 roku, bo w I kwartale dyżury zostały już ustalone.

Przewodnicząca Rady powiedziała, że od II kwartału 2015 roku dyżury radnych odbywać się będą w środy w godzinach od 13.00 do 15.30.

Radny Wiesław Czerniak zapytał czy druga, jutrzejsza część sesji, odbędzie się od godz. 13.00.

Radny Mieczysław Pajdzik zapytał, czy sesja może rozpocząć się o godz. 13.30, bo o 13.00 on nie będzie mógł przyjść.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że jutrzejsza sesja rozpocznie się o godz. 13.30.

Radny Tomasz Dobiecki poprosił Przewodniczącą Rady o poinformowanie o jutrzejszej sesji nieobecnych w dniu dzisiejszym radnych.

Prowadząca obrady odczytała pismo Burmistrza Miasta w sprawie wskazania radnych, którzy będą

uczestniczyli w opracowaniu regulaminu funduszu partycypacyjnego i zapytała ilu radnych ma w tym uczestniczyć.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że mogą być wszyscy albo po jednym z każdej komisji – nie ma ograniczeń.

Radny Tomasz Dobiecki uważa, że można z tym poczekać - czas nie pili, teraz jest sezon i część radnych musi zajmować się turystami, więc ten regulamin można przyjąć w lutym.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że w komisji nie muszą być radni, którzy nie mają czasu, bo jednak czasu jest mało - wnioski mogą wpływać już w marcu.

Przewodnicząca Rady przedstawiła informację, że spotkania opłatkowego, w którym uczestniczyła razem z Wiceprzewodniczącym Rady Antonim Cygankiem.

Radny Tomasz Dobiecki uważa, że może trzeba wprowadzić na sesje również pkt pn. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady.

Przewodnicząca Radny odpowiedziała, że mówiła już wcześniej, że będzie przygotowywać takie sprawozdania.

O godz. 12.10 Prowadząca obrady ogłosiła przerwę w obradach do dnia 31 grudnia do godz. 13.30.

W dniu 31 grudnia o godz. 13.30 Przewodnicząca Rady wznowiła obrady V sesji rady Miejskiej Karpacza i oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 9 radnych (nieobecni radni: Filip Godyń, Arkadiusz Dobiecki, Tomasz Dobiecki, Tobiasz Frytz, Tomasz Stanek i Irena Seweryn), co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – lista obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 5 i nr 6 do niniejszego protokołu.

- Uchwała Nr V/23/14 Rady Miejskiej Karpacza z dnia 31 grudnia 2014 r. w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2014 (projekt nr 23/14).

Po odczytaniu tytułu uchwały Przewodnicząca Rady zapytała czy są wnioski do tej uchwały i czy są zapytania. W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania.

Za – 9 głosów, przeciw - 0 głosów, wstrzymujących się - 0 głosów.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

W tym miejscu na salę obrad wszedł radny p. Tomasz Stanek (godz. 13.35).

Przewodnicząca Rady odczytała podziękowania za współpracę dla poprzedniej Skarbnik Gminy Krystyny Majkowskiej Gersten i na ręce Zastępcy Skarbnika Krystyny Kuczkiwicz Sikorskiej wręczyła pamiątkowy dyplom (kserokopię podziękowania załączono do protokołu). Następnie złożyła wszystkim zebranym Życzenia Noworoczne.

Burmistrz Miasta również złożył Życzenia Noworoczne

Punkt 14. Zamknięcie obrad.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie 13.40 zamknęła obrady V sesji Rady Miejskiej Karpacza.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Główny Specjalista ds Rady Miejskiej

Bożena Bober

**Przewodnicząca
Rady Miejskiej Karpacza**

Ewa Walczak